
Erwachsenenbildung

Online-Gesprächsreihe: 

Veranstalter*innen und 
Kontaktinformationen

Technische  
Voraussetzungen

Die folgenden technischen Voraus- 
setzungen sind für die Teilnahme am  
Seminar erforderlich:

• Laptop oder Smartphone*
• Stabile Internetverbindung
• Webcam und Mikrofon

Den Zugangslink erhalten Sie recht- 
zeitig vor dem Veranstaltungsbeginn.

*Bitte beachten Sie, dass bei einer Teilnahme über das  

Smartphone ggf. eine App heruntergeladen werden muss.

Mareike Brombacher
Referentin für Erwachsenenbildung
im Kirchenkreis Schleswig-Flensburg
Wassermühlenstr.12, 24376 Kappeln 
Tel.: 04642 / 91 11-17
Mobil.: 0160 / 92715782
E-Mail: mareike.brombacher@kirche-slfl.de

 
Dr. Erika Obulo 
Allgemeinmedizinerin, Meyn. 
Krankheit und Gesundheit im  
Kontext gesellschaftlicher Ungleichheit  
ist eines ihrer Schwerpunktthemen. 
 

Jesse Boie, Kronshagen 
Studiert Ev. Theologie,  
mag Musik und engagiert  
sich für Bildung für Nachhaltige  
Entwicklung.

Termine 2025



Das gute Leben Die Online-Reihe Anmeldung

Was ist das gute Leben?  

Wer sich mit dieser Frage genauer beschäftigt, 
wird feststellen, dass damit eine Reihe an weiteren 
Fragen einhergeht.  
Was ist mit gut gemeint?  
Ein moralisch gutes Leben oder ein lustvolles  
Leben?  
Und was genau ist mit Leben gemeint?  
Die Zeitspanne zwischen Geburt und Sterben? 
Oder ein bestimmtes, tagtägliches Verhalten? 
Lassen sich überhaupt Bedingungen für ein gutes 
Leben herausarbeiten, auf die wir uns alle einigen 
können?  
Oder ist die Frage nach dem guten Leben eine in-
dividuelle, auf die jede*r von uns eine ganz eigene 
Antwort hat?  
Das gute Leben hat viele Aspekte. 

19. November 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Kraft schöpfen im November: Seelische und mentale 
Gesundheit   
Wie können Kreativität und körperliche Aktivität helfen? 
Und in Zukunft die Künstliche Intelligenz?  
 
Wir wollen einen niedrigschwelligen Austausch 
zwischen den Teilnehmenden ermöglichen und zum 
Reflektieren der eigenen Perspektiven anregen. 
 
 
Anmeldung:  
per Email an mareike.brombacher@kirche-slfl.de

Anmeldeschluss: 
1 Woche vor der jeweiligen Veranstaltung

Teilnahmegebühr:  
Keine

Das Online-Seminar ist als komplette Reihe 
buchbar, aber auch die Teilnahme an einzelnen 
Terminen ist möglich.

Für weitere Informationen zur Veranstaltung 
wenden Sie sich gerne an Mareike Brombacher:
Mobil.: 0160 - 92715782, Tel.: 04642 / 91 11-17

Wir freuen uns darauf, Sie in unserem digitalen 
Begegnungsraum kennenzulernen.

Hinweis zum Datenschutz:
Ihre Anmeldedaten werden nur für Anmelde-
zwecke und für die Durchführung dieses  
Seminars gespeichert und nicht weitergegeben.

19. Februar 2025, 18.00–20.00 Uhr 
„Deutschsein“ unter der Lupe 
Erikas positive Eindrücke: Von Kaffee und Kuchen bis zu 
Demokratie

19. März 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Hoffnung finden in der heutigen Zeit  
Glaube, Liebe, Mindset und die Rolle der Medien 
 
30. April 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Unsere Gesellschaft nach der Pandemie: Was haben wir 
gelernt?  
Soziale Spaltungen, medizinische Hintergründe und positive 
Entwicklungen 
 
21. Mai 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Familiengeheimnisse  
Geschichten, Vorurteile und  Sprache der Generationen  
 
18. Juni 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Der letzte Schrei? Warum wir so gerne auf den Zeitgeist 
hören 
Mode und Trends, Denkmuster und die Psyche des Menschen  
 
23. Juli 2025 
Das gute Leben – LIVE! (Präsenzveranstaltung: Thema, 
Zeit und Ort werden den Teilnehmenden der vergangenen 
zwei Jahre und auf Anfrage zugestellt) 
 
17. September 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Wenn eine*r eine Reise tut… 
Urlaub machen, Arbeiten von überall aus, Horizont erweitern –  
und mit welchen Folgen? 
 
15. Oktober 2025, 18.00–20.00 Uhr 
Ehrenmann, Ehrenfrau, Ehrenmensch, Ehrenamt 
Freiwillig aktiv sein für die Gemeinschaft: Chancen und Gren-
zen 
 

Verschoben:


